

龚正在市政府四季度工作会议上强调 全力抓冲刺、抓落实、抓收尾

本报讯 全力抓冲刺、抓落实、抓收尾，市政府昨天召开四季度工作会议。市委副书记、市长龚正讲话强调，要深入学习贯彻习近平总书记考察上海和在浦东开发开放30周年庆祝大会上的重要讲话精神，在市委的坚强领导下，坚持稳中求进工作总基调，咬住目标不动摇，狠抓落实不松劲，确保今年各项工作顺利收官，为明年工作打下扎

实基础。龚正指出，当前，全市经济稳中加固、稳中有进、稳中向好的态势没有变，经济发展韧性进一步增强。同时，外部环境复杂严峻的形势也没有变，经济运行中的不确定不稳定因素需密切关注。要坚定信心、保持定力，努力以我们工作的确定性应对外部的不确定性，推动经济社会高质量发展取得更大成效。

龚正指出，要着力保持经济运行在合理区间，持续用力促进产业稳定发展，推进重大工程、重大项目建设。要着力推动改革开放创新向纵深发展，持续推进浦东高水平改革开放、长三角一体化发展、第四届进博会等重点工作。要着力推动民心工程和民生实事圆满完成，抓好促就业稳就业工作，加快推进旧改，大力发展保障性租赁

住房。同时，要着力筑牢城市安全稳定底线。

龚正强调，要高度警惕、深刻认识疫情形势的严峻性和复杂性，坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，进一步织密牢疫情防控安全网。要从严从紧、做好常态化疫情防控和应急处突工作，严格落实重点人群、重点场所、重点环节防控措施。要压紧压实、落实最严格的主体责任，每项工作、每个环节都要责任到人、落实到位。

“事在人为，人贵精神。”龚正指出，要振奋精神增强韧劲，进一步强化“比学赶超”意识，创新工作思路方法，切实破解瓶颈难题。要进一步严明纪律规矩，持之以恒贯彻中央八项规定精神。

市领导吴清、宗明出席，舒庆、彭沉雷、陈通、张为部署有关重点工作。

市领导吴清、宗明出席，舒庆、彭沉雷、陈通、张为部署有关重点工作。

协同推进老龄事业和产业发展 市政府常务会议部署推动老龄工作等事项

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天主持召开市政府常务会议，传达学习全国老龄工作会议精神，强调要按照市委部署，推动本市老龄工作不断迈上新台阶，加快上海市数字医学创新中心建设，做好2021北外滩国际航运论坛筹备工作。

会议指出，要认真学习贯彻习近平总书记关于老龄工作的重要指示精神，全面落实老龄工作重点任务。要双轮驱

动，协同推进老龄事业和产业发展，打造更加公平、更可持续、结构合理的老年社会保障体系，更加充分、更加均衡、优质精准的养老服务体系，更加便捷、更高品质、综合连续的老年健康服务体系，持续提振“银发经济”。要软硬并举，全力提供高质量养老服务，既要注重改善生活条件，又要满足精神需求。要营造氛围，加大政策供给力度，加快建设老年友好型社会，形成全社会养老

孝老敬老的良好局面。

会议指出，要坚持对标国际一流，集聚优势资源，全力推进数字医学创新中心建设，努力为全国数字医学发展探索标准、树立标杆、作出示范。

2021北外滩国际航运论坛将于11月3日至5日在沪举行。会议指出，要全力做好筹备工作，进一步提升航运中心的软实力。

会议还研究了其他事项。



日前，久事公交平阳车队的党、团员来到车队虹桥枢纽4路老乘客、96岁的退伍老兵沈海雄家里开展志愿服务行动，并送上鲜花、慰问品，向老人表示祝福。 ■ 冯联清 摄影报道

促就业 保就业 稳就业

国家发改委：突出抓好三件事

国家发展改革委就业收入分配和消费司司长哈增友20日在国家发展改革委新闻发布会上说，今年以来，我国就业形势呈现出总体稳定、稳中向好的发展态势，但也要看到当前就业领域不稳定不确定性因素依然较多，必须高度重视，推动实现更加充分更高质量就业。

今年发展主要预期目标包括城镇新增就业1100万人以上，城镇调查失业率5.5%左右。哈增友介绍，今年前9个月全国城镇调查失业率均值为5.2%，其中，9月份为4.9%，同比、环比分别下降0.5和0.2个百分点，是2019年以来的新低。前9个月全国城镇新增就业1045万人，完成年度目标任务的95%。三季度末，外出农民工总量18303万

人，比二季度末净增70万人。

“当前，要突出抓好三件事。”哈增友指出，一是稳定增长促就业，二是助企纾困保就业，三是聚焦重点稳就业。

市场主体是吸纳就业的顶梁柱和主力军。哈增友说，当前，我国有各类市场主体1.46亿户，按照一个市场主体平均吸纳8至10人就业计算，只要实际运营的市场主体保持在1亿户以上，我国庞大的劳动力就业就能保持稳定。接下来将会同有关部门一道，加强对减税降费、援企稳岗、普惠金融等方面惠企政策的宣传解读和督促指导，努力打通最后一公里，使惠企政策应享尽享、抓紧兑现。

他还表示，将重点围绕高校毕业生、农民工、退役军人和城镇困难人员等群体，进一

步强化就业帮扶，完善就业服务，开展大规模多层次职业技能培训，拓宽市场化社会化就业渠道，稳住就业基本盘。

以高校毕业生为重点的青年群体就业一直面临不小压力。哈增友表示，下一步，将会同有关部门，针对青年群体就业，从三个方面精准发力：围绕培育壮大先进制造业、现代农业和现代服务业，开发更多适合青年群体的高质量就业岗位；鼓励支持创业带动就业，继续建好双创示范基地，办好双创活动周，用好创业担保贷款，鼓励青年创新创业，增强创业带动就业倍增效应；瞄准市场需求，持续提升青年群体专业知识和职业技能储备，最大程度地实现人岗相适，缓解结构性就业矛盾。

■ 据新华社北京10月20日电

(上接第1版)

会议分别听取市发展改革委、市财政局、市统计局、市经济信息化委、市住房城乡建设管理委、市国资委关于全市经济社会发展形势和财政收支情况，做大做强“五型经济”、推进国际数据港建设、建立健全商办楼宇动态监测和调控机制、创新和扩大国有资本产业投资等情况汇报。

会议指出，四季度重在收官冲刺。全市各区各部门要把学习贯彻习近平总书记重要指示作为全部工作的鲜明主题和突出主线，坚持稳中求进工作总基调，把稳增长各项政策措施落到实处，争取全年工作取得更好结果。要坚持底线思维，注重防范风险，以确定性的措施有效应对不确定性的变化。聚焦重点行业、重点企业、重点领域，加快重点项目落地开工和竣工投产速度。毫不松懈抓好常态化疫情防控，

为经济社会发展筑牢坚实基础。

会议指出，要把发展“五型经济”具体落实到微观市场主体上，落实到招商引资和企业服务各项具体工作中去，分类分层分级施策，探索不同发展路径，注重特色优势打造，构建活力生态系统，促进“五型经济”融合发展。要抓紧谋划、大力推进国际数据港建设，正确处理好硬件和软件、汇聚和应用、政府和市场、技术和制度、发展和安全的关系，为做强做优做大数字经济、推进城市数字化转型提供坚实支撑。要科学规划商办楼宇建设运营，优化布局结构、提升品质功能，建立健全动态监测和调控机制，更好促进商办楼宇市场健康发展。要创新和扩大国有资本产业投资，建立健全国有资本重大产业投资决策机制，各展所能、各扬其长，更好助力培育壮大我市经济发展新动能。